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МЕТОДИКА ФОРМУВАННЯ СТІЙКОГО 
ІНТЕРЕСУ ШКОЛЯРІВ ДО КЛАСИЧНОЇ 

МУЗИКИ 
 
На сьогоднішній день з особливою гостротою ставиться 

проблема формування зацікавленості, інтересу у молоді до 
високохудожніх музичних творів, як фундаментальна 
проблема не тільки музичної, але і загальної педагогіки в 
цілому. Філософи (Сократ, Платон, Аристотель, І. Кант,                   
В. Віндельбанд,  Г. Ріккет та інші), психологи (І. Бех,                             
Р. Немов, Л. Столяренко, К. Роджерс, О. Леонтьєв та інші), 
знані педагоги (Г. Падалка, Л. Василенко, О. Коваль та інші) 
зверталися до проблеми вивчення даного феномену.  

На думку сучасних дослідників (А. Коломієць,                             
З. Софроній, Л. Степанової тощо) систематичне засвоєння 
знань про музику, формування практичних вмінь та навичок 
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повинно бути спрямоване на розвиток емоційної чуйності, 
інтересу у дітей до музики, у протилежному випадку цей 
процес може принести музичному вихованню більше шкоди, 
ніж користі.  

Ми вважаємо, що запропоновані нами три педагогічні 
умови (збагачення музичного сприймання учнів, 
накопичення ними наукової інформації про вокально-
виконавський процес, активне їх залучення до вокально-
виконавського процесу через їх діяльно-практичне 
відношення до музики) ефективним чином вплине на 
формування інтересу школярів до вокальної класичної 
спадщини минулого на уроках музичного мистецтва в 
загальноосвітніх школах. 

Перша висунута педагогічна умова – збагачення 
музичного сприймання учнів до класичної музики 
реалізовується під час свідомого прослуховування на уроках 
музичного мистецтва різножанрових творів. Вплив музики на 
духовний світ школярів відбувається за допомогою 
пояснювально-ілюстративного методу (пояснення; розповіді 
про вокальних співаків, їх значення у вокальному мистецтві; 
виконавський показ музичного твору), вербально-
ілюстративного методів (бесіди, діалоги, емоційно-поетичне 
читання сюжетів опер та інших вокальних творів), 
зображально-ілюстративного (показ репродукції картин з 
зображенням відомих світових співаків, перегляд слайдів, 
відповідних темі уроку). 

Прищепити стійкий інтерес у школярів до класичних 
вокальних творів може допомогти впроваджений в 
навчальний процес метод евристичної бесіди, який 
реалізовується в три етапи: підготовки (уважний перегляд 
змісту музичного тексту; підбір додаткових літературних 
джерел; звернення до інших видів мистецтв – театральних 
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вистав, кінофільмів, телепередач; створення системи 
запитань), проведення (бесіда за заздалегідь поставленими 
запитаннями для того, щоб допомогти учням самостійно 
розібратися у музичному творі; діалог), загальні висновки 
почутого та доведеного на уроці. 

Застосування методу емоційної драматургії може 
допомогти активізувати емоційне відношення школярів до 
музики. На уроці музичний матеріал викладається по 
принципу емоційного контрасту та послідовного збагачення, 
та розвитку емоційного тону уроку, може бути проведений 
перегляд кінофільмів. Варіювання усіх вище викладених 
методів збагачує слухацький досвід учнів, допомагає 
сформувати емоційний відгук на класичну музику, збагачує 
їх музичні смаки. 

Друга висунута нами педагогічна умова – накопичення 
учнями наукової інформації про вокально-виконавський 
процес. Для школяра важливим є отримання досвіду 
свідомого сприймання твору та оволодіння вміннями 
застосовувати музичні знання на практиці.  

Для реалізації даної педагогічної умови можна 
використовувати наступні методи: частково-пошуковий або 
евристичний (учні самостійно, частково аналізують 
структуру музичного твору; дають характеристику музично-
виразним засобам музичної мови: метроритму, динаміці, 
темпу, мелодики); проблемно-пошуковий – творчі завдання, 
в яких школярі знаходять у своїх пошуках нові оригінальні 
рішення (вони самостійно готують доклади про видатних 
класичних співаків, опрацьовуючи додаткову музичну 
літературу); репродуктивний (слухаючи розповідь 
запам’ятовують інформацію та складають тези); 
інформаційно-рецептивний метод включає прийом вільної 
бесіди, не пропонуючи запитань.  
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Третя запропонована нами педагогічна умова – це 
активне залучення учнів до вокально-виконавського процесу 
через їх діяльно-практичне відношення до музики. 
Формування інтересу до класичної музики відбувається за 
допомогою таких доступних форм музикування як сольний, 
хоровий спів.  

Для формування музичної культури школярів, яка 
пов’язана з розвитком у них конкретних музично-слухових 
уявлень та виконавських навичок у процесі сприймання 
музики, можуть бути застосовані такі методи: пояснювально-
ілюстративний (вокальні твори виконуються вчителем 
досконало; здійснюється відвідування концертів хорової 
музики), репродуктивний метод (вивчення з учнями 
вокальних творів), проблемно-пошуковий (проведення 
музичних вікторин), де проблема – знайти єдине правильне 
рішення, а пошук – з декілька варіантів вибрати один), 
творчий метод реалізується через втілення школярами 
індивідуальних естетичних вражень у власній музично-
творчій діяльності (театралізація пісень; вигадати до слів 
власну мелодію; закінчити останні два такти пісні; 
намалювати  малюнки після почутих музичних творів, 
переносячи з уявлення художні образи на папір). Ці методи 
дають широку можливість школярам відчути себе 
внутрішньо близькими процесу музичної творчості, втілення 
художнього образу.  

У практиці музичних занять усі ці три педагогічні умови 
взаємопов’язані, неможливо виділити одну з них, не 
торкнувшись її зв’язку з іншими. Однак, виділення цих трьох 
головних, на наш погляд, педагогічних умов є необхідним: 
вони є основою для формування стійкого інтересу у школярів 
до класичної музики на заняттях музичного мистецтва в 
загальноосвітніх школах. Реалізація запропонованих вище 
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методів найкращим чином вплине на формування означеного 
феномену в учнів середньої освітньої ланки.  
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